

和平鐘聲



和平教會婦女團契

◆ 林素心採訪整理

和平教會婦女團契早在1950年便已經設立，當時和現在一樣，是在禮拜二聚會。早期的和平教會有北京話、閩南話雙語部門：講北京話的婦女在禮拜四有家庭聚會，講閩南話的婦女則在禮拜二有團契聚會，雙方互有交流。

當時的聚會內容包括邀請講員講道、茶點聯誼，關懷契友相當深入，

1992年婦女團契為商正宗牧師慶生



1994年婦女查經班

凝聚力很強，大家非常親密，宛若家人一般。黃潘振美長老、劉盧瘦秋長老、吳簡寶照執事、王甘春寶姐等人，是1950-60年代婦女團契的主要同工。團契中的姊妹們在信主之後，生命有很大的改變。例如春寶姐早期生活相當艱苦，全家七八個人全都擠在市場樓上的一個小閣樓，但信主後，十分喜樂，覺得自己再怎麼苦，都沒有耶穌為救世人，被釘十字架那麼苦。

1970年代商牧師擔任中會議長、施義勝長老的太太黃淑英姐擔任婦女團契會長期間，開始參與七星中會西小

區女宣的聚會，並參加七星中會婦女合唱團，從事醫院探訪、監獄傳福音等事工。從此婦女團契的姐妹，就陸續投入中會女宣的服事至今，有許多年還榮登參與人數之冠。

1980年代張雅琇長老擔任會長期間，婦女團契開始在禮拜四舉行查經班聚會，地點就在雅琇姐家中，輕鬆溫暖的氣氛，吸引許多婦女來查考神的話語。這個查經班一直持續，聚會至今。最早是由宣教士石安莉姐妹帶領聚會，後來安姐搬去台中，陳美玲姐、梁望惠姐、謝娜敏姐、白玉滿姐等人都曾來帶查經，現在主要是由白陳毓華師母主領。許多姐妹在查經聚

會中，不斷學習、成長。王雪枝長老回憶道：當初參加查經班，安姐請她禱告，她只會禱告一句「親愛的主耶穌」，就講不下去了；但是後來不斷學習、操練，靈命成長許多，現在帶領禱告聚會，也不會害怕了。

從80年代至今，婦女團契在週間就有兩次聚會。朱淑芬姐妹加入後，開始建立婦女團契組織章程，以及團契運作模式。雅琇姐當時與望惠姐配搭，在每個禮拜三下午，去北師附小旁的公園進行兒童佈道。那個時候他們還去萬國兒童佈道團受訓，除了週三的服事之外，也開始在教會教主日學，近年來則參與教會主日學夏季學



婦女團契參加董倫賢牧師就任路加傳道會總幹事典禮



婦女團契探訪孫榮桂姐妹

校的手工教學服事。另外婦女團契也配搭暑期福音隊，前往花蓮、屏東等地事奉。

婦女團契在教會中的服事，充滿了媽媽溫馨的味道，帶給教會美麗又豐盛的諸般祝福。幾十年來，這群姐妹們參與插花事奉、婚喪喜慶的會場佈置、茶點招待、關懷協助、主日崇拜的詩班獻詩等等，美麗的情影，總是適時出現在需要她們的地方。

和平教會的青契，有許多來自中南部的外地青年，隻身在外，遭遇病痛、困難時，婦女團契展現的關懷，最有媽媽的味道。這些出外的青年在有需要的時候，能夠放心自在地把自己的需求表達出來，也讓婦女團契的媽媽們感受到被信任的窩心感。例如，現在在屏東牧會的陳怡真牧師，以前在青契時，有一次盲腸炎肚子痛，打電話給雅琇姐，雅琇姐心疼

地趕快帶她去醫院求診，從此建立母女般的感情。怡真姐有一陣子在長濱牧會，和平暑期福音隊前往配搭服事，雅琇姐等婦女團契成員，二話不說，也前往支援。

婦女團契的媽媽們，十分樂於和青契、社青的年輕人一起服事。福音隊事奉期間，與青年們一起逐家探訪，應對得體地見證分享；挨家挨戶敲門，即使被拒絕，依然能面帶笑容地邀請，讓年輕人看到屬靈長輩美好的榜樣。幾年前我們教會，第一次在聖誕節上街頭報佳音，雪枝長老與那時剛來和平的恩賜兄、念瑾姐分配在同一組。雪枝長老的勇敢、熱忱，對年輕人非常具有鼓舞作用，帶給他們很



婦女團契訪問屏東萬丹教會



婦女團契郊遊

大的幫助。

婦女團契也常關心青契、社青契友的家人。目前在東非宣教的趙心瑜姊妹，是家中第一個信主的人，她非常盼望親愛的媽媽也能成為基督徒。當時婦女團契關心帶領心瑜的媽媽，參與團契、查經聚會，也積極邀請她參加星中合唱團，並與契友同遊落磯山脈。後來，趙媽媽在和平教會受洗。

在服事中不斷學習、成長，是婦女團契姊妹們的最佳寫照。她們不只是憑著一股熱忱參與事奉而已，更是思考這樣做是否合神的心意？是否造就人？使人得益處？

前一陣子婦女團契有些青黃不接，一些年長者，投入松年團契，又缺乏年輕姊妹加入。2007年開始，婦女團契聚會準備轉型走小組路線，目前聚會是團契、小組並重的方式。禮拜二的聚會一開始是破冰活動，拉近彼此的距離；再來是敬拜讚美，與主親近；接著分小組，分享當週主日崇拜信息的心得感想；然後彼此分享近況、互相代禱。這樣的聚會不但將信仰生活化，而且能建立更深入的肢體關係，聚會人數正逐漸增加中。希望目前的轉型，能為婦女團契再造生機。⊕